

Надежда БЕЛОХВОСТИК, Дарья ПУТЕЙКО

(15 Января, 15:46)

В Беларуси впервые составлен рейтинг вузов по итогам приемной кампании

Фото: Анна АБРАЗУМОВА



В Беларуси впервые составлен рейтинг вузов по итогам приемной кампании

Никаких неожиданностей первый белорусский рейтинг не выявил. Кто в стране не знает, что БГУ - лучший вуз? В прошедшую вступительную кампанию приемную комиссию университета штурмовали сплошь отличники с очень высокими баллами по ЦТ, которым пришлось сражаться даже за платные места.

В принципе, весь первый десяток достаточно предсказуем - БНТУ, БГУИР, экономический университет, лингвистический, мед... Любопытно, что в ТОП-10 вошли и областные вузы - Гродненский универ, Витебский медицинский, Гомельский и Гродненский университеты.

Не так плохи дела у педагогического университета. Про недоборы на математику и физику которого писали много, но в итоге 18-е место из 48-ми. А вот 36-е место Академии управления удивило многих (через день академия вообще исчезла из рейтинга). Как и то, что практически все частные вузы оказались в хвосте рейтинга. Немного выше выбился только МИТСО - на 32-ю строчку.

Но если внимательно рассмотреть формулу, по которой рассчитывался рейтинг вузов, многое становится понятно. Методика расчета учитывала многие факторы - не только

проходные баллы, но и количество абитуриентов, принятых и на бюджет, и на платные отделения, количество олимпиадников и победителей творческих конкурсов, принятых без экзаменов, поступивших иностранцев. И если у частных вузов нет бюджетного набора, то, соответственно, нет и этих показателей для вычисления формулы. И общий результат будет ниже. Да и в принципе, тем вузам, которые набирают небольшое количество первокурсников, сложно пробиться на вершину рейтинга. Ведь в ее формуле заложено, что место в этом самом рейтинге зависит не только от «качества» абитуриентов, но и их количества.

РЕЙТИНГ БЕЛОРУССКИХ ВУЗОВ

1. БГУ
2. БНТУ
3. БГУИР
4. Экономический университет
5. Лингвистический университет
6. Медицинский университет (Минск)
7. Гродненский университет
8. Витебский медицинский университет
9. Гомельский университет
10. Гродненский медицинский университет
11. Витебский государственный университет им. П.М.Машерова
12. Брестский государственный университет им. А.С.Пушкина
13. Гомельский государственный медицинский университет
14. Брестский государственный технический университет
15. Полоцкий государственный университет
16. Белорусский государственный технологический университет
17. Белорусский государственный университет транспорта
18. Белорусский государственный педагогический университет им. М.Танка
19. Белорусский государственный университет культуры и искусств
20. Могилевский государственный университет им. А.А.Кулешова
21. Полесский государственный университет
22. Белорусская государственная сельскохозяйственная академия
23. Белорусско-российский университет
24. Барановичский государственный университет
25. Белорусский государственный аграрный технический университет
26. Белорусский государственный университет физической культуры
27. Гродненский государственный аграрный университет
28. Витебская академия ветеринарной медицины
29. Гомельский государственный технический университет им. П.О.Сухого
30. Белорусская государственная академия музыки
31. Мозырский государственный педагогический университет им. И.П.Шамякина
32. Международный университет «МИТСО»
33. Могилевский государственный университет продовольствия
34. Белорусская государственная академия искусств
35. Международный государственный экологический университет им.А.Сахарова
36. Витебский государственный экологический университет
37. Белорусский торгово-экономический университет потребительской кооперации

39. БИП - Институт правоведения
40. Минский институт управления
41. Высший авиационный колледж
42. Институт парламентаризма и предпринимательства
43. Институт предпринимательской деятельности
44. Высший радиотехнический колледж
45. Институт современных знаний
46. Высший колледж связи
47. Частный институт управления и предпринимательства
48. Международный гуманитарно-экономический институт

ЧТО ГОВОРЯТ БЫВШИЕ СТУДЕНТЫ

Что вам дал ваш вуз?



Анатолий
Фото: belta.by

Шагун

Анатолий ШАГУН, заместитель министра ЖКХ:

- Я закончил специальность «Строительство автомобильных дорог и аэродромов» в БНТУ. Там нас научили очень важной вещи - самостоятельному получению знаний. Конечно, претензии к вузу были, но общее впечатление у меня до сих пор сохраняется положительное. Наверное, я не стал бы жаловаться на уровень образования, как не стал бы оспаривать наличие большого количества гуманитарных предметов в техническом вузе, где готовят сугубо технических специалистов. Так или иначе, все это пригодилось мне в жизни: часть предметов изучается всеми без исключения студентами для общего развития и расширения кругозора. Одна из главных проблем системы образования заключается в его недостаточной приближенности от практики. Часто

программа не соответствует тому, чем человек будет заниматься на работе. Я многое постиг в университете, но еще большему я научился во время рабочего процесса.



Виктор Мартинович
Фото: Елена ЗУЕВА

Виктор МАРТИНОВИЧ, писатель:

- Я закончил журфак БГУ. Написал в аспирантуре диссертацию (тема была посвящена витебской художественной школе, витебскому авангарду и тому, что советская школа писала о Марке Шагале, Казимире Малевиче и других художниках). А потом с этой же диссертацией я оказался в Литве: защищал ее в академии искусств Литвы как докторскую. Столкнувшись с процедурой подготовки, я обнаружил, что мы находимся в другом мире. Обнаружил, насколько мы советизированы, насколько наши научные понятия устарели и насколько они не адекватны тому, что происходит в ЕС. Диссертацию пришлось очень сильно переработать (методы, которые активно используются в

гуманитарных знаниях в Беларуси, это просто каменный век). Я благодарен журфаку БГУ за прекрасных людей, с которыми познакомился в ходе учебы, в частности за

преподавателей: я вспоминаю Василия Петровича Воробьева, Нину Александровку Сницереву... Но, с другой стороны, я был очень огорчен тем, как сильно мы отстали от того, что происходит. А ведь Литва - это не Болония и не Сорбонна! Это стандартная европейская страна со стандартными восточноевропейскими требованиями к гуманитарной науке. Но даже на ее фоне я выглядел убого. Вот такое двойственное впечатление: с одной стороны я благодарен, а с другой - стыдно.



Алесь Мухин
Фото: Из личного архива

Алесь МУХИН, бизнесмен, автор и ведущий «Что? Где? Когда?» в Беларуси:

- Я закончил педуниверситет, который нынче в рейтинге находится где-то во втором десятке (на 18-м месте. - Ред.). На сегодняшний день я доволен своим образованием.

Я учился на истфаке, который в педуниверситете исторически всегда был сильнейшим.

Сомневаюсь, что какой-то другой вуз или какая-то другая специальность смогли бы предоставить мне более полное гуманитарное образование, чем то, которое я получил на тот момент - в 90-е годы.



Юлия Чернявская
Фото: femina.by

Юлия ЧЕРНЯВСКАЯ, профессор кафедры культурологии БГУКИ:

- Я заканчивала филологический факультет БГУ. На тот момент он был в пятерке лучших филфаков в Советском Союзе! Тем не менее все мы потенциально были армией безработных - учителей русского языка было выше крыши. В постсоветской действительности с трудоустройством все стало еще более проблематично. После периода отчаяния мы начали искать себя, и вот тут наше образование оказалось хорошим подспорьем! В течение нескольких лет мы изучали мировую литературу, изучали латынь, изучали славянские языки. Все это, с одной стороны, помогло формированию широкого взгляда на вещи, а с другой - эта база позволяла

сравнительно безболезненно получать дополнительные знания в разных областях. Кто-то из тех, с кем я училась на потоке, подался в журналистику, кто-то - в рекламу или в пиар, кто-то - в социологию, кто-то - в антропологию, кто-то стал переводчиком, кто-то культурологом... То есть общегуманитарная подготовка дала возможность развиваться в новых, отчасти даже не существовавших в СССР областях. Отличие от современного образования очевидно, когда сталкиваешься с современными узконаправленными специалистами: в отличие от них мои однокашники с легкостью могут переносить свои знания из сферы в сферу, переводить информацию из одной области в другую. Кстати, это одна из основных характеристик творчества (более широкого и глубокого понятия, чем креатив).



Егор Хрусталеv
Фото: www.gazetaby.com

Егор ХРУСТАЛЕВ, телепродюсер:

- Я окончил БГУ, факультет журналистики. Среди всех своих знакомых я один из немногих, кто все время работает по той специальности, на которую я учился. Хотя непосредственно своей специальности я учился по большому счету во время работы (работать начал на втором курсе). Именно работа - самое лучшее обучение специальности, которое может получить журналист.

БГУ я очень признателен за преподавателей литературы - русской классической и зарубежной. Я до сих пор вспоминаю своих преподавателей - Татьяну Дмитриевну Кириллову, Александра Александровича Звозникова...

Однако вместе с тем я не могу однозначно утверждать, что полностью удовлетворен образованием.

РЕПОЗИТОРИЙ БГУКИ